

На основу члана 32. став 1. тачка 8) Закона о локалној самоуправи ("Сл. гласник РС", бр. 129/2007, 83/2014 - др. закон, 101/2016 - др. закон, 47/2018 и 111/2021 - др. закон) и члана 40. став 1. тачка 62) Статута града Зајечара ("Сл. лист града Зајечара", бр. 4/2019 и 67/2021), Скупштина града Зајечара, на седници одржаној \_\_\_\_\_ 2024. године, донела је

## РЕШЕЊЕ

### О УСВАЈАЊУ ИЗВЕШТАЈА О ПОСЛОВАЊУ ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА ОД 01. ЈАНУАРА ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2023. ГОДИНЕ

I

**УСВАЈА СЕ** Извештај о пословању Туристичке организације града Зајечара од 01. јануара до 31. децембра 2023. године Број: 93/24 од 29.01.2024. године, који је усвојен Одлуком Управног одбора Бр. 104/24 од 30.01.2024. године.

II

Ово решење објавити у "Службеном листу града Зајечара".

I број: \_\_\_\_\_

У Зајечару, дана \_\_\_\_\_ 2024. године

**СКУПШТИНА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ПРЕДСЕДНИК**  
Стефан Занков

## Образложење

Директор Туристичке организације града Зајечара, доставио је Скупштини града Зајечара, ради усвајања, Извештај о пословању Туристичке организације града Зајечара од 01. јануара до 31. децембра 2023. године Број: 93/24 од 29.01.2024. године.

Извештај о пословању Туристичке организације града Зајечара од 01. јануара до 31. децембра 2023. године Број: 93/24 од 29.01.2024. године усвојен је на седници Управног одбора Туристичке организације града Зајечара Одлуком Бр. 104/24 од 30.01.2024. године.

Чланом 32. став 1. тачка 8) Закона о локалној самоуправи прописано је да Скупштина општине, односно града, у складу са законом оснива службе, јавна предузећа, установе и организације, утврђене статутом општине, односно града, и врши надзор над њиховим радом.

Чланом 40. став 1. тачка 62) Статута града Зајечара прописано је да Скупштина града, у складу са законом, разматра и усваја годишње извештаје о раду јавних предузећа, установа и других јавних служби чији је оснивач или већински власник Град.

Градско веће града Зајечара је размотрило Извештај о пословању Туристичке организације града Зајечара од 01. јануара до 31. децембра 2023. године Број: 93/24 од 29.01.2024. године и утврдило да је овај Извештај сачињен и поднет у складу са прописима за обављање ове врсте делатности.

У складу са напред наведеним, Градско веће града Зајечара предлаже Скупштини града Зајечара да размотри и донесе Решење о усвајању Извештаја о пословању Туристичке организације града Зајечара од 01. јануара до 31. децембра 2023. године.

**ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ПРЕДСЕДНИК**

Бошко Ничић





ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА  
ГРАДА ЗАЈЕЧАРА

Број: 93/24

Датум: 29. 01. 2024.

ЗАЈЕЧАР

**ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ**

**ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

**ОД 1. ЈАНУАРА ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2023. ГОД**



ЗАЈЕЧАР

Јануар, 2023. године



## ОСНОВНИ ПОДАЦИ

Основни подаци о Туристичкој организацији града Зајечара (у даљем тексту: ТОГЗ), изложени су у табели

ПУН НАЗИВ	ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА
АДРЕСА	СВЕТОЗАРА МАРКОВИЋА 2
ОПШТИНА	ЗАЈЕЧАР
МЕСТО И ПОШТАНСКИ БРОЈ	ЗАЈЕЧАР 19000
МАТИЧНИ БРОЈ	17910663
ПИБ	110453960
ШИФРА ДЕЛАТНОСТИ	84.13
БРОЈ РАЧУНА И НАЗИВ БАНКЕ	840-1235664-88 УПРАВА ЗА ТРЕЗОР

### Делатност

Туристичка организација Града Зајечара обавља послове развоја и промоције туризма, координације активности туристичких, привредних и других субјеката у туризму на територији Града Зајечара и Републике Србије, као и друге послове из члана 41. Закона о туризму Републике Србије.

### Органи управљања и унутрашња организација

Органи управљања, надзора и руковођења су:

- 1) Управни одбор,
- 2) Надзорни одбор,
- 3) Директор.

Управни одбор има пет чланова и врши следеће послове:

- 1) доноси Статут ТОГЗ,
- 2) усваја Годишњи програм рада са финансијским планом,
- 3) усваја Годишњи извештај о пословању и завршни рачун,
- 4) доноси Правилник о раду,
- 5) врши и друге послове утврђене Статутом.

Надзорни одбор има три члана и врши следеће послове:

- 1) врши надзор над пословањем Туристичке организације,
- 2) прегледа Извештај о пословању и завршни рачун и утврђује да ли су сачињени у складу са прописима,
- 3) доноси Пословник о свом раду и
- 4) врши и друге послове у складу са Законом и Статутом.

Директор Туристичке организације обавља следеће послове:

- 1) представља и заступа Туристичку организацију,
- 2) организује и руководи радом Туристичке организације,
- 3) доноси Правилник о организацији и систематизацији послова,
- 4) предлаже акте које доноси Управни одбор,
- 5) извршава одлуке Управног одбора и преузима мере за њихово спровођење,
- 6) стара се о законитости рада,
- 7) одговара за коришћење и располагање имовином, материјално-финансијско пословање и спровођење Програма рада,
- 8) врши друге послове утврђене законом и статутом.

### **Финансијска средства**

Средства за рад ТОГЗ обезбеђују се из буџета Града Зајечара у износу од 25.473.000,00 динара, по Финансијском плану за 2023. годину у складу са Законом о буџету Републике Србије, раздео 4, глава 46, функционална класификација 473 – Туризам, програмска класификација 1502-0002 – Промоција туристичке понуде. Средства за рад ТО Града Зајечара, у износу од 1.500.000,00 динара, обезбеђена су од Министарства туризма и омладине путем пројекта.

### **Статистички подаци**

На основу података Републичког завода за статистику, Град Зајечар је у 2023. години остварио раст регистрованих долазака туриста од **10,5%** у односу на број регистрованих долазака у 2022. години. Сумирајући податке о туристичком промету, остварен је раст у броју долазака страних туриста од 26%, домаћих туриста од 3,4%. У броју ноћења остварен је раст од **4,6%**. Остварен је раст броја ноћења страних туриста од 13,3%, а домаћих од 1,3% у односу на 2022. годину.

2022

Укупан број регистрованих долазака туриста у граду у 2022. години износи 13.197

Домаћих 9.051

Страних 4.146

Укупан број регистрованих ноћења туриста у граду у 2022. години износи 37.991

Домаћих 27.515

Страних 10.476



2023

Укупан број регистрованих долазака туриста у граду у **2023. години износи 14.584**

Домаћих 9.361

Страних 5.223

Укупан број ноћења туриста у граду у **2023. години износи 39.730**

Домаћих 27.863

Страних 11.867

## **1. АКТИВНОСТИ ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА**

Туристичка организација града Зајечара обавља послове према Програму рада за 2023.годину, из области развоја и промоције туризма, дефинисања, промовисања и комерцијализације туристичког производа, обезбеђивања и унапређивања информативно - пропагандног материјала којим се промовишу туристичке вредности Града Зајечара (штампане публикације, аудио и видео промотивни материјал, друштвене мреже, сувенири, итд.). Посете сајмовима и манифестацијама, као и њихова организација су реализоване по плану и програму. Да би допрли до што веће публике и представили своје туристичке потенцијале, промовисали смо град Зајечар, поред сајмова, различитих туристичких догађаја, путем интернета (фејсбука, инстаграма, сајта, портала, јутјуба) као и приликом гостовања на телевизијама како са националном тако и са регионалном фреквенцијом, а промоцију туристичких потенцијала смо радили путем емисија, прилога, промо спотова, као и видео прилога. Организовали смо и учествовали у организацији културних, спортских, стручних скупова и манифестација. Активно учествујемо у поступку категоризације смештаја.

Осим на терену, промоцијом туристичке понуде смо се бавили и у самој Туристичкој организацији града Зајечара – инфо центру, где су посетиоци добијали потребне информације, промотивни материјал у виду брошура, флајера, разгледница, карти, као и могућности да одаберу неки од сувенира са мотивом нашег града.

## **ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ОД 1. ЈАНУАРА ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2023. ГОДИНЕ**

Годину смо започели манифестацијом "Улица Божићне радости" у којој су многобројни туристи који су боравили током празника у Зајечару, уживали у Божићној



трпези, производима многобројних произвођача из целе Србије, умећу наших кулинарских екипа, песми, игри...Манифестацију је посетио велики број Зајечараца, као и посетилаца из околних градова и општина, који традиционално показују велико интересовање.

Били смо део организације српске Нове године, а наше активности су биле усмерене ка промоцији гастрономске понуде, где смо најуспешније и наградили, као и Богојављења.

Туристичка организација града Зајечара у 2023. години је наставила са учешћем у пројекту Министарства Туризма и омладине - Дигитализација туристичке понуде Србије - у ком је узела учешће 2022. године. Циљ овог пројекта јесте промоција националног привредно-туристичког производа и приближавање локалних заједница светском тржишту. Све се реализује преко иновативних решења на платформи, почев од ажурирања података, преко тестирања платформе, до представљања локалитета и манифестација на српском и енглеском језику, и њиховог садржаја путем апликације. Један од циљева ове платформе такође је и обједињавање туристичке понуде која ће бити лако доступна свим грађанима путем апликације. На основу ове апликације биће омогућен приступ у комплетну туристичку понуду и изобиље занимљивих информација из свих делова Србије.

Фебруар месец смо посветили најпосећенијем сајму туризма у региону и шире, који нам је кроз велики број пословних гостију, пружио могућност да на најбољи начин у директном контакту са посетиоцима, презентујемо туристичку понуду града Зајечара, са циљем успостављања контаката и умрежавања учесника, а ради постизања добрих пословних резултата. Директни канали комуникације са потенцијалним пословним партнерима, медијима и туристима били су најзаступљенији на Сајму туризма у Београду. Посета овом догађају нам је омогућила размену искустава и могућност промоције природних лепота, културно историјског наслеђа, богате гастрономске понуде и свега што Зајечар чини привлачном дестинацијом. Целодневна дешавања, могућност презентације и промоције специјалитета и укуса са свих меридијана разлог су великог броја посетиоца овог незамањивог и вансеријског догађаја.

У месецу марту смо били организатори 8. мартовског базара који се већ две године одржава на градском тргу и пружа могућност како нашим излагачима, тако и излагачима из различитих градова и општина широм Србије, да промовишу и учине доступним своје производе.

У марту месецу Туристичка организација града Зајечара је била иницијатор и организатор радионица са темом развоја руралног, сеоског и агро туризма. Ове радионице су реализоване веома успешно и окупиле велики број грађана и мештана околних села заинтересованих за овај сектор туризма. Радионице су трајале два дана, а током другог дана се одлазило са предавачима на кућни праг оних мештана који су имали намеру да у скорије време почну да се баве руралним туризмом. Мештани су на лицу места у својим домаћинствима добијали савете и смернице како и на који начин да отпочну са



активностима, а везано за развој сеоског туризма. Најбољи показатељ успешности организованих радионица од стране Туристичке организације града Зајечара је увелико повећан број регистрованих сеоских туристичких домаћинстава на територији града Зајечара са издавањем смештаја у домаћој радиности.

Након одржаних радионица имамо 8 (осам) категорисаних објеката, врсте Сеоско туристичко домаћинство.

Били смо и један од организатора хуманитарног догађаја, Песмом за лек - срцем за све, са циљем прикупљања средстава за Међуопштинску организацију Мултипле склерозе - МОМС града Зајечара.

У овом месецу смо као и претходних година аплицирали код Министарства Туризма и омладине, за доделу субвенција и трансфера намењених за пројекте развоја туризма у 2023. години, путем пројекта „Гитаријада 56“. Овим путем добили смо од Министарства 1.500.000,00 динара.

Крајем марта били смо домаћини државном секретару Министарства туризма и омладине, Милени Поповић, која је изразила задовољство, на тему реализованих и запланираних активности Туристичке организације Града Зајечара.

Април месец смо посветили Ускрсу као највећем хришћанском празнику кроз организацију манифестације "Улица Васкршње радости", у којој су посетиоци уживали у великом броју излагача, декоративним балонима, декоративним предметима који су красили улицу Тимочке буне као и порту цркве. Песма, игра, интерактивне радионице са нашим најмлађим посетиоцима и аниматори, су обележили и ову нашу манифестацију.

У априлу су наше активности биле усмерене на снимање емисије "Кухиња мога краја", где смо кроз Серијал који се емитује на РТС - у, промовисали гастро понуду нашег краја, лепоте наших села, села која окружују Град Зајечар и туристичку понуду самог Града.

Осим манифестацијама и развоја руралног туризма, бавили смо се и развојем културног туризма. Као иницијатори, први смо се укључили и креирали интегрисани туристички производ - културно туристичку руту која је повезала 4 општине и два града Бољевац, Књажевац, Сокобању, Неготин, Бор и Зајечар. Ова рута је једно велико изненађење за наше тржиште, јер на овај начин оживљавамо лик и дело Хајдук Вељка. На овај начин јачамо културни идентитет места, затим препознатљивост Зајечара. Самим тим радећи у складу са Стратегијом развоја културе, јер су културне руте како у овој заступљене и у Стратегији развоја туризма, већ у овој години ћемо имати прве флајере са локалитетима који се налазе на рути Хајдук Вељка. Уговорена је сарадња која ће се наставити на овом пројекту у наредном периоду.



Април месец је обележила радионица одржана у Нишу, на тему "Израде програма развоја туризма и развој туристичког производа". Радионица је посвећена практичном приступу израде Програма развоја туризма као основног планског документа, затим креирању и позиционирању туристичких производа. Посета и присуство радионици нам је помогла у изради Програма развоја туризма као планског документа који ће садржати конкретне предлоге и смернице за развој и унапређење конкурентности туристичке понуде на територији града Зајечара. Структура Програма развоја туризма града Зајечара за период 2024-2029 засниваће се на анализама и предлозима чланова радне групе, именованих од стране Скупштине града Зајечара. Циљ израде програма је дефинисање визије, циљева и одрживог развоја града и развој туристичке понуде, квалитетније позиционирање града на домаћем и међународном тржишту.

У мају месецу смо промовисали туристички потенцијал Града у емисији "Прело у нашем сокаку" у студију Хепи телевизије где смо многобројним гледаоцима крај малих екрана приказали традицију, обичаје и знаменитости, а говорили смо и о многобројним манифестацијама на територији града, као и о значају манифестационог туризма.

Мај месец је време када се одржава и манифестација Београдски Манифест, где је ТО Града Зајечара узела учешће као излагач. Београдски Манифест представља највећи породични фестивал манифестација, дестинација и дегустација у региону на коме је Туристичка организација града Зајечара, представила посетиоцима туристичку понуду нашег града. Огроман спектар могућности, дегустације производа: џемова, сокова и осталих производа из домаће радости у виду домаћих рукотворина овог типа даје овој манифестацији прилику да окупи значајан број посетилаца и понуђача на једном месту. Уметност, култура као и организација бројних радионица такође се преплићу и чине посету и учествовање на овој манифестацији јединственим искуством. Од авантуристичких представа до маштовитих радионица, сваки тренутак бива испуњен посетиоцима а нама као Туристичкој организацији даје могућност да у директном контакту са посетиоцима представимо понуду и лепоте нашег краја.

На традиционалној манифестацији која се одржава у Краљеву, под називом „Краљевски оскар“, одлуком медија и публике, директорка Туристичке организације, Драгана Гогић Рајковић је награђена признањем за изврсно руковођење и изузетну промоцију града Зајечара. „Краљевски оскар“ је церемонија на којој је присутан велики број званичника и јавних личности на којој се истакнутим појединцима, организацијама за изузетан допринос у различитим категоријама друштвеног живота додељују признања и плакете.

У јуну месецу, Туристичка организација је била гост на свечаном отварању "Кухиња за учење", радње "Укусно Марковић" из Брусника. Домаћинство, које се поред традиционалног бављења прераде воћа и поврћа, ове године и категорисало и бавиће се пружањем услуга смештаја, што је један од разлога наше посете. "Кухиња за учење" је



јединствен концепт у коме туристи имају прилику да спремају сопствену зимницу, користећи производе из баште нашег домаћина. Пројекат "Кухиња за учење" је настао у оквиру Пројекта ЕУ за културно наслеђе и туризам, са циљем поспешивања туризма у овом делу Србије.

Манифестације подразумевају најзаступљенији туристички производ у Србији, који развија како Туристичка организација Србије, тако и туристичке организације широм Србије. Овај туристички производ се показао користан за локалну заједницу. Из тог разлога смо увели нове садржаје, нове манифестације које окупљају не само туристе, већ и наше домаће излагаче који пласирају своје производе на нашим излагачким штандовима. Кроз ове наше манифестације смо показали да гастрономија као део нематеријалног културног наслеђа, заиста привлачи велики број посетилаца, а део организације смо били на следећим манифестацијама: "Сабор свете Тројице" у Шљивару, "Брусник - село са душом", "Ђурђевдански сабор" у Гамзиграду, "Лесковац у срцу", "Дани Гамзиградске бање", "Балкански фестивал традиционалне културе Влаха" (Дубочане), "Сабор косовских Срба" у Звездану, "Вражогрначки точак", "Влашке лепоте Балкана", "Торлачки сабор" (Селачка), "Свети Сава" (Кленовац)...Песма, игра, ношња, излагачи, трпеца нашег краја, културно - уметнички програм, чланице Удружења жена са својим рукотворинама, кулинарске екипе, награде за најкреативније и најуспешније прате сваку нашу манифестацију, кроз коју чувамо традицију и обичаје нашег краја.

Августа месеца Туристичка организација града Зајечара је на позив директора ТО Златибор Владимира Живановића, и председника општине Чајетина, Милана Стаматовића, била гост на свечаној академији поводом прославе јубилеја 130 година туризма на Златибору. Том приликом се Туристичка организација града Зајечара, заједно са осталим присутним туристичким организацијама широм Србије (Ниш, Лозница ...) представила посетиоцима ове манифестације на најбољи могући начин презентујући им све оно што Зајечар са његовом околином може да пружи у својој туристичкој понуди.

Крај сваког августа завршавамо нашом вишедеценијском манифестацијом – Гитаријадом, чији смо део организације били у делу обезбеђивања наступа у ревијалном делу, Мортал Комбата и Нелеа Карајлића, чијим је наступом и завршена 56. Гитаријада. Овај музички фестивал смо промовисали и путем мајица и декоративних кеса са мотивом Гитаријаде као и многобројних сувенира на догађајима и сајмовима током године, а средства смо обезбедили путем Пројекта код Министарства туризма и омладине.

У септембру смо били домаћини између осталог и продукцији "ТВ Хепи" где смо у две емисије снимљене на Поповој плажи и Феликс Ромулијани, емитованим на националној телевизији, имали за циљ информисање јавности о туристичкој понуди Града Зајечара и конкретним догађајима - манифестацијама које организујемо током године.



Велику пажњу смо у септембру месецу посветили Гастро Каравану, манифестацији чији смо иницијатор, на велико задовољство и учесника и посетилаца. Ове године су многобројни посетиоци упознали војвођанску, мађарску гастро понуду, као и специјалитете општина и градова - учесника Гастро Каравана, Златибора, Медвеђе, Пирота, Сврњига, Ниша..... Гастро караван је пратио Базар са преко 70 излагача из целе Србије на одушевљење многобројних посетилаца.

Највећи гастрономски караван на Балкану "Изађи ми на теглу" одржан је ове године по десети пут и у свом јубиларном издању посетио је 15 градова Србије и част је била да и ове године Туристичка организација града Зајечара буде домаћин овог кулинарског спектакла. Такмичарске екипе најкуснијег јесењег деликатеса – ајвара стичу право уласка на финале манифестације које се сваке године одржава у Београду. Туристичка организација је и ове године на финалном такмичењу представила град Зајечар великом броју посетилаца и телевизијских екипа истичући традицију, неговање локалних обичаја и гастрономске специјалитете. Као и претходних година, директорки Туристичке организације града Зајечара Драгани Гогих Рајковић, додељена је Плакета за најбољег локалног партнера у Србији. Овом приликом је плакета додељена и граду Зајечару за изузетан допринос и подршку реализације манифестације од самог почетка.

Септембар је обележила посета Белом Двору. Туристичка организација је била учесник Септембарских сусрета на Белом Двору, где је пред око 1000 одабраних званица - привредника, лидера Владе, државних институција, представника Међународне заједнице, промовисала Град Зајечар у делу гастрономске понуде Истока Србије и у својој промоцији била запажена, обзиром да је највећи број гласова присутних освојио специјалитет из Источне Србије.

У октобру месецу смо били гости Агро телевизје у емисији „Агро поподне“. Представили смо туристичку понуду и потенцијале града Зајечара. У разговору са водитељима смо истакли значај Унеско локалитета, наше Феликс Ромулијане за развој туризма, као и културно историјске споменике и природне лепоте атрактивне за посетиоце. У гостовању смо истакли и гастрономску понуду нашег краја и представили неке од малих произвођача из Зајечара.

На 16. Изложби сувенира и туристичких публикација у Лесковцу, Туристичкој организацији Града Зајечара додељена је награда у категорији "Употребни предмет" за мајицу са мотивом Гитаријаде.

Пред сам крај године, а у духу новогодишњих празника, организовали смо на окићеном тргу манифестацију "Новогодишњи базар". Поред великог броја излагача из целе Србије који су на декорисаним излагачким штандовима, посетиоцима понудили (домаће сокове, предмете домаће радиности, слатке и слане деликатесе....), на постављеној бини на градском тргу за наше најмлађе посетиоце организован је забавни програм. Круна свих наших манифестација је била манифестација "ЗајеЧаролија" која је окупила наше најмлађе суграђане као и велики број посетилаца из околних градова и села и нама суседне Бугарске.



Организован програм, аниматори и бројне едукативне радионице за децу учинили су да најмлађи посетиоци доживе незаборавно дружење током трајања ове манифестације. Туристичка организација је за ову прилику обезбедила и велики број декоративних балона који је подељен деци, као и награде у сарадњи са представницима туристичке привреде, што говори о одличној сарадњи, јер ТО Града Зајечара увек пружа логистику и помоћ свим туристичким субјектима у складу са својим могућностима и Законом.

Захваљујући организацији догађаја током целе године, објављено је 17 директних телевизијских и радијских укључења из Зајечара, 7 телевизијских информативних пакета, а успешну сарадњу ТО Града Зајечара је имала најпре са РТС - ом, "РТВ Хепи", ТВ Прва, Балкан Трип, "Курир ТВ", РТВ Пинк, Радио "Београд".

Директор  
Туристичке организације Града Зајечара



Драгана Ђогић Рајковић



ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА  
30.01.2024. године  
ЗАЈЕЧАР

На основу члана 30. Статута Туристичке организације града Зајечара, члана 15. и 30. Пословника о раду Управног одбора Туристичке организације града Зајечара дел.бр.194/18 од 04.06.2018. год., Управни одбор Туристичке организације града Зајечара на телефонској седници одржаној 30.01.2024. године, радећи по првој тачки дневног реда

**једногласно доноси**

**ОДЛУКУ**

о усвајању Извештаја о пословању Туристичке организације Града Зајечара од 01.јануара до 31.децембра 2023.године.

I

Усваја се Извештај о пословању Туристичке организације Града Зајечара од 01.јануара до 31.децембра 2023.године.

II

Ова одлука ступа на снагу даном доношења.

Бр. 104/24  
У Зајечару, 30.01.2024. године.

Туристичка организација града Зајечара  
Председник Управног одбора

